

50
ЛЕТ
С ВАМИ

1

КО ДНЮ
ГОРОДА

2

НОВЫЕ
ОБРАЗЦЫ

7

ДЛЯ
РАБОТАЮЩИХ
ПЕНСИОНЕРОВ

НОВАТОР

Электронная версия газеты:
на сайте www.oavzr.com

ГАЗЕТА ОАО «АРЗАМАССКИЙ ПРИБОРОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД»

издается с августа 1960 года

26 июля 2010 г., понедельник

№ 29 (3737)

Плодотворное сотрудничество

НА ПРОТЯЖЕНИИ многих лет АПЗ связывают взаимовыгодные партнёрские связи с ОАО ОНПП «Темп-Авиа». В 2010 году это сотрудничество активно развивается. В настоящее время заключены договоры на поставку блоков датчиков УД-74, УД-74М. Получена документация и находятся на стадии освоения датчик угловых скоростей ДСУ-РВГ и блок управления БУН-01С. Общая сумма портфеля заказов составляет более 37 млн. рублей.

Планируется заключение контрактов на изготовление новых изделий, в которых применены приборы разработанные «Темп-Авиа». Например, кремниевый акселерометр АТ-401, который будет применяться в передовой технике нового поколения. Имеется перспектива на дальнейшую совместную работу по применению новых приборов «Темп-Авиа» в современных системах управления АК-5-100. По словам заместителя коммерческого директора **Г.М. Пегова**, поступательная динамика отношений даёт уверенность на дальнейшее эффективное взаимодействие.

Т. Коннова.

«Новатор» переехал

В ЗДАНИЕ ОТДЕЛА КАДРОВ (I ЭТАЖ)

ЭТО связано с организацией музея ОАО «АПЗ» на первом этаже заводоуправления.

Мы, как всегда, уважаемые читатели, рады вашим предложениям и новым идеям. Приходите к нам или оставляйте информацию, поздравления в специальном ящике в проходной предприятия.

Телефоны прежние: 91-70, 94-46, 33-90.

НАГРАДЫ – ПРИБОРОСТРОИТЕЛЯМ

В пятницу, 23 июля, на торжественном собрании, посвященном Дню города, Генеральному директору ОАО «АПЗ» **О.В. ЛАВРИЧЕВУ** вручен переходящий флаг «За заслуги в социально-экономическом развитии Арзамаса».

– ХОЧУ от имени руководителей предприятий поблагодарить мэра Арзамаса **А.Н. Мигунова**, администрацию, депутатов городской Думы за высокую оценку трудового вклада наших коллективов в социально-экономическое развитие города, – сказал Олег Вениаминович. – Мне, как Генеральному директору АПЗ особенно приятно, что завод впервые получает такую награду. 2009 год был непростым для всех, и много усилий потребовалось, чтобы в условиях острого дефицита ресурсов не только стабилизировать ситуа-



Мэр г. Арзамаса **А.Н. Мигунов** вручает переходящий флаг Генеральному директору ОАО «АПЗ» **О.В. Лавричеву**.



Н.М. Лимонов и **В.В. Будашов**.

цию, но и выполнить все плановые показатели. И закончить год даже с лучшими показателями, чем в 2008-ом. Городские власти оказались не в стороне от этих проблем, а проявили реальное, действенное участие в их решении.

Кроме этой награды, Благодарственным письмом Законодательного собрания Нижегородской области отмечены высокие профессиональные достижения слесаря-инструментальщика цеха 65 **А.И. КОСТИНА**.

Благодарственными письмами Арзамасской городской Думы награждены:

– за большой вклад и многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня города – токарь-расточник цеха 53 **Н.М. ЛИМОНОВ**, ведущий инженер-конструктор ОГК ГП **В.В. БУДАШОВ**;

– за спортивные достижения – воспитанница СК «Знамя» АПЗ, кандидат в мастера спорта по велоспорту **Е.А. ИСАКОВА**.

А. Морозова. Фото **А. Барыкина**.

Династия конструкторов

Олег Борисович ПРОСВИРНИН – Заслуженный конструктор РФ. Это Почётное звание ему было присвоено в 1997 году за своевременное изготовление одного из изделий для оборонной промышленности России. За отличную работу он не раз признавался победителем заводских соревнований, его портрет дважды заносился на заводскую Доску Почёта.

В ОДНОМ КБ с ним работает его сын Борис, и даже столы рядом. За короткое время Б. Просвирнин вырос от техника до инженера конструктора 3 категории. И в этом немалая заслуга отца, первого его наставника и советчика.

– Здесь родители трудились, брат, – говорит Борис, – поэтому я даже не задумывался о другой профессии. И сейчас не жалею. Конструктор АПЗ – это новые разработки, современные технологии, поиск оптимальных решений, монтаж, наладка, испытания изделий, узлов при запуске в производство, – это же так интересно! Работать рядом с отцом с одной стороны проще, потому что можно обратиться с любым вопросом,



Фото **Е. Самылиной**.

Отец и сын **Просвирнины**.

что немаловажно особенно в первые годы работы, с другой – ответственнее, так как не хочется ни в чём его подводить.

– Олег Борисович – один из опытнейших конструкторов, – говорит зам глав-

ного конструктора 2-го производства **Н.И. Родионов**. – Приятно, что ему есть кому передать свои знания. Надеемся, что вскоре и Борис проявит себя, как один из талантливых инженеров-конструкторов АПЗ».

Л. Цикина.

Социально-ориентированное предприятие

ОАО «Арзамасский приборостроительный завод» за весомый вклад в экономику Нижегородской области и России, своевременную уплату налогов, сборов и других платежей в бюджеты всех уровней в 2009 году отмечено Благодарностью Правительства Нижегородской области. 21 июля в торжественной обстановке её получила из рук губернатора **В.П. Шанцева** представитель АПЗ – главный бухгалтер **В.И. Миронова**. Кстати, наше предприятие единственное в городе удостоено этой награды.

Ю. Максимова.



Новинкам – дорогу

Проведены мероприятия по модернизации и внедрению новых образцов изделий гражданского назначения. Об этом рассказывает главный конструктор ОГК ГП А.А. ОХОТИН:

– Если говорить о бытовом водосчетчике СВК15-3-2, то с целью устранения дефекта крышки, изменён её материал и крепление: вместо пружинного кольца ввели гайку. Это позволит повысить прочностные характеристики прибора в 1,5-2 раза, увеличить надёжность (ранее прибор выдерживал 20-30 кг, теперь – 45 кг.). Конструктивно устранён такой дефект как запотевание счетного механизма. Исключение ряда деталей и уменьшение расхода латуни привело к удешевлению СВК почти на 8%. Кроме этого, удалось значительно упростить конструкцию узла съема информации со счетчика для последующей дистанционной передачи данных.

Что касается ИПРЭ-7-1, это новый тип расходомера, который пришёл на смену ИПРЭ-7, в нем применены принципы, использованные при разработке теплосчетчика ТС-11. Новый прибор компактный, построен с применением современной элементной базы со 100% использованием SMD-компонентов и малой стоимостью комплектующих. Имеет ряд дополнительных функций: введён режим дозы проливаемой жидкости, часы реального времени, архив, что важно при исполь-

зовании прибора для учёта в сфере ЖКХ. Этот прибор позволяет считывать архивные данные, используя любые линии связи, в том числе GSM-модем. ИПРЭ-7-1 уже установлен на одном из домов в Нижнем Новгороде в рамках проекта по оснащению ЖКХ города приборами учёта. Программа прибора позволяет в дистанционном режиме проводить сравнительный анализ показаний, проследить отказы.

Теплосчетчик ТС-7 вошёл во многие проекты, как компактный



и относительно дешёвый прибор. С целью оптимизации его стоимости проведена работа по изменению его конструкции: исключены дорогостоящие элементы (разъёмы), изменены схемы, платы. Также применены радиоэлементы в SMD-исполнении, т.е. монтаж и пайка должны проводиться на автоматических линиях. В настоящее время имеется макетный образец, разработано программное обеспечение. Подготовлено техническое решение на изготовление опытных образцов для проведения испытаний утверждение типа средства измерения.

Появилась принципиально но-

вая разработка СГТ-16Э – счетчик газа со встроенным электронным корректором, причем считывание информации осуществляется непосредственно с самой турбинки, без промежуточных механических узлов. Электронное устройство не только осуществляет подсчет объема газа, прошедшего через счетчик, но с помощью подключенных датчиков температуры и давления пересчитывает его, приводя к стандартным условиям (давление 1 атмосфера и температура +20°C). Электронное устройство позволяет в среднем в два раза расширить диапазон измерения расходов с сохранением точностных характеристик. Передача данных осуществляется по стандартному цифровому интерфейсу, в том числе, с использованием GSM-модема.

Внедрение новинок зависит и от оперативности производства. Так, СВК новой конструкции уже изготовлено свыше 1000 приборов, до конца месяца должны быть изготовлены опытные образцы нового газового счетчика. Инженерами ОГК ГП проведены все необходимые испытания расходомера ИПРЭ-7-1, результаты испытаний будут направлены в ВНИИМС до 23 июля с.г. для утверждения. По модернизированному теплосчетчику ТС-07 подготовлено техническое решение на изготовление печатных плат и обеспечение комплектующими. Таким образом, есть надежды, что все новшества будут внедрены в производство.

Записала Т. Коннова.

Уверенный взгляд в будущее

В прошлом номере «Новатор» сообщил о внедрении на АПЗ с 01.08.2010 года нового социального проекта негосударственного пенсионного обеспечения. Сегодня мы подробнее расскажем о нём.

Суть проекта

ПРЕДПРИЯТИЕ придаёт большое значение социальной защищённости работников, принимая активное участие в реализации приоритетных социальных проектов. Внедряемый проект состоит из двух программ: «Опытные кадры» и «Софинансирование».

«Опытные кадры» направлена на формирование и выплату негосударственной пенсии сотрудникам, имеющим пенсионные основания. Суть проекта заключается в том, что работающие пенсионеры с момента его действия получают от завода дополнительно 1000 рублей из сэкономленных отчислений во внебюджетные фонды. Зарплата работающих пенсионеров будет поделена на две части: окладная часть (существующая сейчас) будет выплачиваться из средств завода, как заработная плата. Переменная часть (премии, доплаты за мастерство и т.п.) будет выплачиваться в виде дополнительной пенсии через НПФ электроэнергетики. Каждому работающему пенсионеру, вступившему в проект, открывается именная пенсионная часть в НПФ электроэнергетики с возможностью выбора правопреемника накоплений. Завод устанавливает размер выплат для каждого участника проекта, перечисляя взносы через НПФ электроэнергетики, который в свою очередь ежемесячно выплачивает негосударственные пенсии приборостроителям. Другой партнер проекта – «Мособлбанк» – откроет для участников программы «Опытные кадры» зарплатные счета, куда будут перечисляться и оклад, и дополнительная пенсия. На остатки на этих счетах будут начис-

ляться проценты исходя из ставки до 8% годовых.

Итак, рассмотрим на примере.

Предположим, операторы Иванов и Синицын – работающие пенсионеры с ежемесячной заработной платой 15 646 рублей, из них оклад составляет 9 434 рубля, премия – 4 736 рублей, выходные, сверхурочные – 789 рублей, доплата за ночное время – 687 рублей. Синицын вступил в Программу «Опытные кадры», а Иванов отказался. В связи с этим, Иванов продолжает получать ежемесячно свои 15 646 рублей.

По существующему законодательству часть отчислений завода во внебюджетные фонды приведёт к увеличению государственной пенсии работника и повлияет на размер выплат. Исходя из этого, надбавка к государственной пенсии Иванова составит 136,90 рублей в месяц.

А что же у Синицына? Он получит 16 646 рублей в месяц, из них 9 434 рублей составит оклад, 7 212 рублей – негосударственная пенсия. С оклада предприятие производит отчисления во внебюджетные фонды, что также отразится на размере государственной пенсии, в итоге прибавка Синицына к государственной пенсии составит 82,54 рубля в месяц. Но не забудем про увеличение дохода на 1000 рублей в месяц. Таким образом, у Синицына месячный доход больше, чем у Иванова на 945,64 рубля.

Таким образом, выгода от участия в проекте очевидна.

(Окончание на стр. 7).

Под особый контроль

ИТОГИ РАБОТЫ В ИЮНЕ И ЗА I ПОЛУГОДИЕ ПОДВОДИЛИСЬ НА ОЧЕРЕДНОМ «ДНЕ КАЧЕСТВА»

В июне с первого предъявления было сдано НЦСМ – 100% продукции, ОТК – 99,66%, ПЗ – 99,97%. Это лучше средних показателей 2009 года.

ПОТЕРИ от брака составили 295 779 рублей. Наибольшие суммы списаны ц.56 – 28 504 рубля (из них 20 850 рублей – на освоение новых изделий, технологий); ц.16 – 106 769 рублей (89 373 рубля – брак предприятий-поставщиков, который невозможно вернуть в связи с истечением сроков рекламации). Обращено внимание руководителей подразделений на принятие мер по исключению необоснованных потерь от брака.

Предприятием в прошлом месяце принято 15 рекламаций, что составляет 0,03% от программы выпуска. На ремонт и восстановление гарантийной техники затрачено 77 149 рублей. Отмечены факты несвоевременного анализа и ремонта рекламационных изделий в

ц.52. Признана неудовлетворительной работа по организации ремонта и восстановлению новой техники в эксплуатации специалистов ЭРО.

В июне контролерами БТК выявлено 32 нарушения установленных техпроцессов и технологической дисциплины на рабочих местах.

Комиссии по культуре производства отмечают в некоторых подразделениях несоответствие нормам температурного режима. Территория, закрепленная за УИТ, завалена металлоломом и стеклом.

Управляющий III производства **В.Ю. Гусев** проанализировал причины отказов СВК. Сроки анализа и ремонта возвращенных из эксплуатации приборов будут взяты под особый контроль.

Технический директор **А.П. Червяков** еще раз обратил внимание на строгое и безусловное выполнение требований нормативной документации – необходимым условием выпуска конкурентоспособной продукции.

Г. Буянова.

Новости из цехов

В ЦЕХЕ 37 внедрен пульт для проверки параметров изделия 48В6. Примененная электросхема позволяет быстро и качественно проводить контроль параметров с выводом на ПЭВМ.

ПРИСПОСОБЛЕНИЕ для расфискации детали (изд. БРП-17), внедренное в цехе 42, позволило выполнять операцию одному исполнителю вместо двоих. Годовой экономический эффект – 85 446 рублей.

ИЗМЕНЕНИЕ схемотехники платы БРП-17 сократило элементную базу на 8 электрорадиоэлементов (ЭРИ), что позволит сэкономить 76 580 рублей в год.

ЛИТЬЕ в «венец» детали «Колесо 017» позволило в цехе 31 сократить трудоемкость, исключив при этом одну из слесарных операций, а за счет уменьшения литника еще и сократить расход материала. И как результат – снизить стоимость этой детали.

Г. Борисова, Л. Николаева.

Пошив на заказ

Спектр услуг, предоставляемых ООО «ТД «Легенда», постоянно расширяется. Теперь свои двери арзамасцам открыл и швейный цех.



Фото Е. Самылиной.

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на пошив и ремонт любой одежды, штор, белья и т.д. Отдельно можно воспользоваться услугой раскроя. А в скором времени, после приобретения нового оборудования, мастера будут работать с кожаными и меховыми изделиями. Цены приятно

обрадуют всех клиентов, а приборостроителям предоставляется скидка.

Швейный цех находится рядом с магазином «Продукты» ООО «ТД «Легенда» (вход справа).

Телефон для справок: **40-34.**

И. Пронина.

НА ВСЕ РУКИ



«Ответственная, аккуратная, добросовестная, – отзываются об обработчике изделий из пластмасс цеха 31 О.В. Быбиной коллеги по работе.»

ОКСАНА выросла в семье приборостроителей, с детства слышала рассказы о заводской жизни. Но на предприятие пришла не сразу: выучилась на портного, секретаря-референта, повара. В 2001 году приняла решение трудиться на АПЗ, в цехе 31. Профессии обучила мама **В.И. Милюкова**, работающая на этом же участке.

На столе у Оксаны много различных инструментов: лупа, скальпель, бокорезы, индикатор, микрометр, штангенциркуль. С ловкостью, умело доводит она до ума детали на спецтехнику: зачищает, сверлит, убирает пыль. Кропотливая ручная работа – не в тягость.

– Нужно за всё, что ты делаешь, нести ответственность, – говорит девушка, – и выполнять порученное дело качественно.

Также добросовестно проводит она производственную гимнастику, оформляет участок к праздникам, рисует. Дома – хорошая хозяйка, заботливая мама и жена.

Т. Коннова.

Фото Е. Самылиной.

Обувная мастерская

ВНОВЬ ОТКРЫЛАСЬ В ООО «ТД «ЛЕГЕНДА»

Здесь можно быстро и качественно отремонтировать детскую и взрослую обувь. Мастер **О.А. Першин** имеет большой опыт работы, в свое время учился у лучших обувщиков Арзамаса в го-

родской мастерской по ремонту обуви.

Режим работы: ежедневно с 7-00 до 18-00. Выходные – суббота, воскресенье.

С. Маркова.

Пожарно-технический минимум

На основании приказа МЧС РФ 645 от 12.12.2007 г. и приказа ОАО «АПЗ» 520 от 01.07.2010 г. с 5 по 22 июля на заводе были организованы курсы по программе **пожарно-технического минимума руководителей и специалистов, ответственных за эксплуатацию пожароопасных производств.**

ОБУЧЕНИЕ проводилось группой по развитию персонала с привлечением состава 44-ПЧ. Основное направление курсов об эксплуатации систем автоматической пожарной сигнализации и многое другое. Проведение пожарно-техни-



безопасные способы организации и проведения огневых и сварочных работ в подразделениях завода. Слушатели получили знания по всем направлениям обеспечения пожарной безопасности: правила хранения, транспортирования и использования легковоспламеняемых веществ, требования к содержанию путей эвакуации, сведения

чeskого минимума необходимо для создания в подразделениях завода необходимого уровня противопожарной защиты, обеспечения безопасности жизни и здоровья работников, сохранения имущества предприятия.

В. Макаров,
старший инспектор отделения профилактики пожаров 44 ПЧ.

Уверенный взгляд в будущее

(Окончание.
Начало на стр. 2)

Кроме увеличения ежемесячного дохода АПЗ предоставляет возможность всем своим работникам участвовать в государственной программе софинансирования пенсионных накоплений на паритетных началах.

Программа софинансирования пенсионных накоплений: государство и завод помогут увеличить государственную пенсию

С 1 октября 2008 года вступил в силу федеральный закон 56-ФЗ от 30.04.2008 о государственной поддержке добровольных пенсионных накоплений – программа софинансирования (срок её действия 10 лет.)

Государственная программа софинансирования направлена на стимулирование граждан к добровольным пенсионным накоплениям. При этом государство, согласно федеральному закону 56, будет материально поддерживать россиян, решивших копить на пенсию в рамках программы. То есть на каждую 1000 рублей, внесенных гражданином на свой пенсионный счет, государство добавит столько же. Минимальные отчисления участника программы должны составлять 2 000 рублей в год, а предел софинансирования со стороны государства – 12 000 рублей в год.

ОАО «АПЗ» также активно поддерживает своих работников в формировании

пенсионного капитала, поэтому на каждую 1000 рублей, внесенную работником на свой счет, завод добавит столько же. Предел софинансирования со стороны предприятия – 12 000 рублей в год за каждого сотрудника.

Для вступления в программу необходимо написать заявление, образец которого можно взять у представителя НПФ электроэнергетики **Т.Н. Беззубовой**, работающей на территории завода, в помещении Совета ветеранов с 12.00 по 16.00. Вопросы по телефонам 93-33 и в профком АПЗ – **34-99, 91-19**. Далее по истечении нескольких дней ПФР направит Вам уведомление о результатах рассмотрения заявления и дате вступления в программу (начало уплаты дополнительных взносов).

Отчисления на свой пенсионный счет производятся через работодателя после написания заявления в бухгалтерию. В этом случае из зарплаты участника программы будет ежемесячно удерживаться указанная им сумма и переводиться на его счет. Такая же сумма (но не более 12 000 рублей в год) будет переведена на его счет со стороны ОАО «АПЗ» и ещё столько же от государства. Все необходимые документы в ПФР будет предоставлять работодатель. Размер и периодичность взносов определяется участником программы.

В следующем номере «Новатора» будет опубликовано Положение о негосударственном пенсионном обеспечении.

Опасность на воде

ПО ИНФОРМАЦИИ ГУ МЧС России по Нижегородской области, в этом году на водных объектах зарегистрировано 146 происшествий, погибло 136 человек (в 2009 г. – 117 человек, рост на 16%), в том числе 6 детей. С началом купального сезона увеличилось число погибших: 2010 г. – 98 человек, 2009 г. – 79, рост на 24%. Гибель происходит на несанкционированных местах купания. В связи с этим ГУ МЧС России по Нижегородской области обращается к гражданам: **купайтесь только в специально оборудованных местах!**

НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ:

- купаться лучше утром или вечером, когда солнце греет, но нет опасности перегрева. Температура воды должна быть не ниже 17-19°C. Плавать в воде можно не более 20 минут, причем это время должно увеличиваться постепенно с 3-5 минут. Нельзя доводить себя до озноба. При переохлаждении могут возникнуть судороги, произойти остановка дыхания, потеря сознания. Лучше искупаться несколько раз по 15-20 минут, а в перерывах поиграть в подвижные игры: волейбол, бадминтон;

- не входить, не прыгать в воду после длительного пребывания на солнце. Периферические сосуды сильно расширены для большей теплоотдачи. При охлаждении в воде наступает резкое рефлекторное сокращение мышц, что влечет за собой остановку дыхания;

- не входить в воду в состоянии алкогольного опьянения. Алкоголь блокирует сосудосуживающий и сосудорасширяющий центр в головном мозге;

- если нет поблизости оборудованного пляжа, надо выбрать безопасное для купания место с твердым песчаным не засоренным дном, постепенным уклоном. В воду входить осторожно. Никогда не прыгать в местах необорудованных специально;

- не заплывать далеко, т.к. можно не рассчитать своих сил. Почувствовав усталость, не надо теряться и стремиться, как можно быстрее доплыть до берега. Нужно «отдыхать» в воде. Для этого научитесь плавать на спине. Перевернувшись на спину и поддерживая себя на поверхности легкими движениями рук и ног, вы сможете отдохнуть;

- если захватило течением, не пытайтесь с ним бороться. Надо плыть вниз по течению, постепенно, под небольшим углом, приближаясь к берегу;

- не теряться, даже если попали в водоворот. Необходимо набрать побольше воздуха в легкие, погрузиться в воду и, сделав сильный рывок в сторону, всплыть;

Если вы стали очевидцем происшествия, обращайтесь в службу спасения по каналу связи «01» или по номеру «112» с мобильного телефона.

А. Пронин,
начальник ОПП.



ТВОРЧЕСТВО ЧИТАТЕЛЕЙ

**Тамара
РУДКОВСКАЯ**

Изнуряет лето жаркое
Нет спасения нигде.
И грозит уже пожарами,
А отрада лишь в воде.

Вся природа в ожидании,
В ожидании дождя.
И у неба сострадания
Просим, истово моля.

Сушь и пекло – наказание.
Воздух, как глоток огня,
Как урок, как назидание,
Но с надеждой ждём дождя.

И трещит земля уставшая,
Гибнет скудный урожай.
С яблонь яблоки упавшие –
Поливай – не поливай.

Изнуряет лето жаркое
Ждёт прохлады, ждёт дождя.
Словно манну, как подарка
Ждёт иссохшая земля.

Фото
Е. Самылиной.

Спорт

На чемпионате мира

среди юниоров в канадском городе Монктон легкоатлетка СК «Знамя» Екатерина ЗАВЬЯЛОВА (тренеры В.Ю. и Т.В. Журавлевы) на 800-метровой дистанции заняла 8-е место.

БОРЬБА за выход в финал была напряженной. Предварительный отборочный этап в своем забеге Катя закончила второй. Особым по накалу страстей выдался полуфинал. Вслед за победительницей этого круга Е. Завьялова пересекла финишную прямую одновременно с

американской спортсменкой. Все решил фотофиниш: Катя снова стала второй, показав свой лучший результат в этом сезоне – 2:04:33. «Пришлось понервничать в ожидании фотофиниша. Тактически построила бег правильно. В целом – довольна», – поделилась она впе-

чатлениями после полуфинала.

В решающем забеге Е. Завьялова показала результат 2:05:56.

13-ый чемпионат мира среди юниоров остался для нас без медалей. Но быть в числе восьми лучших в мире – уже победа!

М. Абрамова.

Под солнцем Анкары

Успешно выступила в составе сборной России воспитанница СК «Знамя» (ОАО «АПЗ») кандидат в мастера спорта Екатерина Исакова на чемпионате Европы среди юниорок в Турции.

В ГРУППОВОЙ гонке на дистанции 78 км она блестяще выполнила свою задачу, поставленную тренерским составом страны. В результате

наши велосипедистки пришли к финишу в группе лидеров. Доволен выступлением своей подопечной тренер С.Н. Титов. Поздравляем!

16 августа Катя примет участие в первенстве России среди юниорок в Майкопе (2-ой тур индивидуальных гонок в гору).

Бронза из Британии

ВОСПИТАННИК СК «Знамя» (ОАО «АПЗ») мастер спорта международного класса Алексей Исаев стал бронзовым призером турнира по вольной борьбе из серии Гран-при (весовая категория до 84 кг) в Шеффелде (Англия). Тренируют спортсмена Е. и В. Рыжковы. Поздравляем с блестящим успехом!

Е. Стрелец.

Футбольные баталии у завода

НА СПОРТИВНОЙ площадке лицея в минувший четверг состоялись первые игры первенства ОАО «АПЗ» по мини-футболу на призы газеты «Новатор». В них принимают участие команды цехов 42, 49, 52, 65,78, ОГК, СК «Знамя» и Газэлектроники. Игры будут проходить 26, 27, 29 июля и в августе – 2, 3, 5, 6, 9, 10, 12, 13, 16, 17, 19.

Начало игр в 19 часов.

Л. Цикина.

К новым победам

– Нам нужны новые имена в спорте, новые спортивные рекорды, – постоянно отмечает губернатор Нижегородской области В.П. Шанцев. – Нам нужно здоровое, крепкое молодое поколение!

ОАО «АПЗ» включилось в программу губернатора по поддержке спорта и выступило официальным партнёром одного из ведущих нижегородских футбольных клубов – ФК «Волга».

– Хорошая подготовка – основа попадания точно в цель, залог победы! – считает генеральный директор ОАО «Арзамасский приборостроительный завод», президент Федерации фехтования Нижегородской области, мастер спорта по фехтованию **О.В. Лавричев.** – Привлечь население на стадионы можно интересными матчами и высокопрофессиональной игрой

спортсменов. Мы будем поддерживать этот клуб, чтобы игроки всегда находились в отличной спортивной форме.

Победитель зимних автогонок на Кубок губернатора Нижегородской области «Автотрек-2010» Олег Вениаминович приветствует занятия спортом работников предприятия, поддерживает деятельность заводского СК «Знамя». На АПЗ проводятся спартакиады по различным видам спорта, в том числе и по футболу. Заводские футболисты в 2009 году стали призерами в турнире по мини-футболу на Кубок ВКО им. А.А. Рас-

плетина (организатор – ОАО ГСКБ «Алмаз-Антей»).

ДЛЯ СПРАВКИ: ФК «Волга» – футбольный клуб первого дивизиона. Ранее выступал в высшей лиге. Тренер команды – Омари Тетрадзе.

Сейчас команда борется за путевку в высший дивизион.

Надеемся, что помощь АПЗ будет кстати, команда заиграет в атакующий футбол, и мы вновь увидим её в лидерах российского турнира. В это верит и тренер команды: «Игроки думают только о тренировочном процессе и о матчах. Для выхода в премьер-лигу остается только работать и показывать результат».

Сотрудничество с ФК «Волга» – это возможность развития и для спортсменов завода. Желаем клубу успехов, спортсменам – побед, а болельщикам – приятных эмоций и гордости за команду профессионалов!

Л. Николаева.

Поздравляем! Поздравляем!

**БОРОВКОВУ
Нину Васильевну,
ДЕЛЬЦОВУ
Ольгу Иосифовну
с Днём рождения!**

Пусть в День рожденья
будет всё чудесно,
Сбываются желанья и мечты,
Пускай всегда хватает
в жизни места
Для радости, тепла и доброты.
Пусть те, кто дорог,
остаются рядом,
Уютным будет дом
и верными друзья.
И всё, что человеку в жизни надо,
Пусть непременно будет у тебя.
Коллектив цеха 64.

**МАКАРОВУ
Антонию Петровну
с юбилеем!**

Белой стаей годы пролетают,
Но душа, как прежде, молода.
Соловы ещё не все пропели,
Утекла ещё не вся вода.
Юбилей твой
праздничный и светлый,
И грустить не время, не пора.
Долгих лет тебе
и яблонь в белом цвете,
Радости, здоровья и добра.
Коллектив участка 1 цеха 64.

**КОЧНЕВУ
Людмилу Евгеньевну
с Днём рождения!**

Годы жизни время прибавляет,
Календарный лист переменяет.
От души Вас нынче поздравляет
Наш сплоченный,
дружный коллектив!
Вы за нас за всех всегда в ответе,
Дни в заботах пробегают вскачь...
Потому и рады мы в дни эти
Пожелать Вам счастья и удачи!
Коллектив медпункта.

**СМИРНОВУ
Ирину
с Днём рождения!**

Примите поздравления от коллег
И уверения в нашей вечной дружбе,
Ведь стоит ли приязни человек,
С годами выясняется на службе.
Мы Вас прочли, как некий документ:
С вниманием,
за параграфом параграф.
Вы умница, душа, интеллигент.
Всё! Можно заверять
в отделе кадров!
Коллектив отдела кадров.

**ОХЛОПКОВУ
Викторию
с Днём рождения!**

Сотни улыбок
Пусть ждут в день рождения,
Тысячи добрых, приветливых слов!
Всё, что желается, без исключения,
Пусть воплощается в жизнь
вновь и вновь!
Пусть не кончается
праздник прекрасный,
Лучшего дня,
чем сегодняшний, нет!

Солнечных дней
и огромного счастья
На протяжении множества лет!
Елена Савельева.

**ВЛАСОВА
Николая Николаевича
с 60-летием!**

Пусть годы бегут и бегут – не беда,
Пусть рядом здоровье
шагает всегда.
Пусть счастье, как птица,
на крыльях летит,
А сердце не знает тревог и обид.
Цехом и коллектив цеха 57.

**ТАРАСОВЫХ
Маргариту и Илью,
ЦАРЁВЫХ**

**Евгению и Александру
с Днём бракосочетания!**
Пусть в жизни вашей
Будет всё чудесно,
Сбываются надежды и мечты,
Пускай всегда
хватает в жизни места
Для радости, тепла и доброты.
Пусть те, кто дорог,
будут с вами рядом,
Уютным будет дом,
а в нём – друзья.
Всё, что для счастья
в этом мире надо,
Пусть непременно будет навсегда!
**Коллеги по работе,
участок 9 цеха 49.**

**ОВЧИННИКОВУ
Елену Владимировну
с Днём рождения!**

Желаем добрых и счастливых дней!
Пускай всегда сбываются надежды
И на душе становится теплой,
А свет любви, волнующий и нежный,
Пусть озаряет ярко каждый час.
Жизнь радостно
улыбками наполнится,
А всё, что пожелали мы сейчас,
Конечно, обязательно исполнится.
Коллектив цеха 51.

**ОВЧИННИКОВУ Елену
с Днём рождения!**

От всей души желаю счастья,
Здоровья, радости, тепла,
Чтоб стала жизнь ещё прекрасней
И интересней, чем была!
Весёлых дней, событий ярких,
Надежды, веры, красоты!
Пусть станет лучшим из подарков
Осуществление мечты!
Любящая сестра Света.

**НИКУЛИНУ
Тамару Ивановну
с юбилеем!**

Пусть твой жизненный путь
Ярче солнца блестит,
Пусть цветёт он, как алые розы.
И пусть сердце
твоё никогда не грустит,
А ресницы не касаются слёзы.
Пусть глаза твои счастьем сияют,
Пусть улыбка не сходит с лица.
С юбилеем тебя поздравляем
И удачи желаем всегда!
**Коллеги, токарно-часовой
участок цеха 54.**

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

НОВАТОР

Учредители:
администрация и профком ОАО «АПЗ»

Регистрационное
свидетельство С-0411
от 5 июля 1993 года, выдано
Приволжским региональным
управлением регистрации
и контроля г. Самары.

Главный редактор – руководитель пресс-службы

Владимир Ерышев.

Адрес: 607220, г. Арзамас, ул. 50 лет ВЛКСМ, 8а.

Тел.: 7-94-46, 7-91-70, 33-90.

E-mail: apzpress@mail.ru.

Газета выходит по понедельникам. При перепечатке ссылка на «Новатор» обязательна. Объем 2 печатных листа. Компьютерный набор и вёрстка редакции. Печать офсетная. Отпечатано в ООО «Саровская городская типография», г. Саров, ул. Зернова, 24а. Заказ 229. Тираж 2100.